
 
 

 
 
 
 
 
 
 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE M EIO 
AMBIENTE – COMDEMA DO DIA 01 DE SETEMBRO DE 2016 

 
 
Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Meio Ambiente – COMDEMA, 
do mês SETEMBRO DE 2016, realizada no dia 01 de Setembro de 2016 na,  Casa 
dos Conselhos Augusto Ângelo Zanatta no Auditório Philippe Guédon - Petrópolis, 
sito na Avenida Koeler, número, 260 - Centro, Petrópolis, Rio de Janeiro, com início 
previsto às dezoito horas e trinta minutos, convocada pela Presidente Dra. Bárbara 
Araújo, através de e-mail, feita pela internet. Tendo como assuntos de pauta; 1) 
Informes Gerais; 2) Aprovação da Ata de Abril de 2016; 3) Criação e Eleição de 
Membros para a Comissão de Orçamento, Finanças e Fiscalização; 4) Aprovação 
e/ou emendas ao projeto da MONA; 5) Aprovação de Cartilha da Coordenadoria de 
Bem Estar Animal; 6) Assuntos Gerais. O vice-presidente Robson Cardinelli abre a 
reunião agradecendo a presença de todos e justificando a ausência da Presidente. 
O secretário executivo leu a ata de Abril de 2016 sendo aprovada pela plenária sem 
alterações. O vice-presidente passa para o terceiro item de pauta, sendo eleitos os 
seguintes conselheiros para a Comissão de Orçamento, Finanças e Fiscalização: 
representando o Poder Público Renata Medrado e Jorgeani Cristina Azevedo e a 
Sociedade Civil, Robson Thomaz e Eduardo Silvério. Robson Thomaz então pede 
que seja providenciado a publicação da comissão em D.O através de uma 
resolução. É discutido o próximo ítem de pauta pela plenária, Renata Medrado faz 
considerações sobre o projeto. A plenária após debate delibera que o projeto seja 
discutido na reunião da Comissão de Orçamento Finanças e Fiscalização. É 
discutido o próximo ítem que é a Cartilha. Renata Medrado apresenta os valores das 
cartilhas. Robson Thomaz pede a palavra e propõe que esse assunto seja discutido 
na comissão também, em virtude de haver recurso público envolvido. Os 
conselheiros lembram que sejam respeitados os 3 (três) orçamentos a serem 
apresentados reunião da comissão. Robson Cardinelli lembra também que o projeto 
MONA também deva ser através de edital e o encaminhamento do projeto à 
comissão. André pede a palavra e apresenta os elementos básicos para que seja 
viabilizado o projeto Mona e reforça que deva ser através de edital. Robson Thomaz 
pede que seja marcada a reunião da comissão para que se discuta o projeto. O vice-
presidente pede que a comissão analise o contexto do projeto e sugere a data da 
primeira reunião que deverá receber os projetos tanto da MONA quanto da Cartilha. 
Fica acordada a data para o dia 08 de Setembro de 2016 às 10h30 na Secretaria de 
Meio Ambiente. Robson Cardinelli passa para Assuntos gerais. Dra. Roberta pede a 
palavra e faz ressalvas sobre o horário da convocação que está vindo 18h30 em 
primeira chamada e o horário sempre foi às 18h.  Existem dúvidas sobre o horário 
correto. Renata Medrado defende que seja as 18h30 pois pelas secretarias estarem 
na Av. Barão do Rio Branco, pegam muito trânsito e não conseguem chegar no 
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horário. Dai o pleito de ser 18h30. Foi sugerido que saiam mais cedo para chegarem 
no horário, porém o vice-presidente lembra que sendo 18h a primeira convocação e 
18h30 a segunda convocação, se houver algum atraso em segunda convocação 
haverá risco de, com a falta de quórum, após segunda chamada inviabilizar a 
realização da reunião. Robson Cardinelli propõe, haja vista que a plenária é 
soberana, que as próximas reuniões sejam convocadas em primeira chamada às 
18h30 e segunda chamada às 19h. Eduardo Silvério complementa que a reunião 
termine às 21h salvo algum caso fortuito. A plenária aprova proposta por 
unanimidade e a primeira chamada 18h30 será feita a partir da reunião de 06 de 
Outubro de 2016. O secretário executivo se compromete a alterar os e-mails de 
convocação. Dra. Roberta lembra que já para a reunião de Outubro de 2016 a 
Comissão de Orçamento, Finanças e Fiscalização deve apresentar o relatório da 
reunião ocorrida em Setembro para apreciação da plenária. Robson Cardinelli 
reforça o pleito, destacando a importância deste retorno à plenária do COMDEMA, 
lembrando que antes de fazer a pauta de Outubro já deve ser informado se o 
assunto será incluído ou não na reunião. Robson Thomaz pede que seja colocado 
em pauta a questão do Regimento Interno, que ele entre em discussão. Aldemir 
pede a palavra e informa que quando o grupo foi formado que se habilitou para 
participar foi o próprio Aldemir, Gabriela Falconi e Rafaela Facchetti. A Dra. Barbara 
também se prontificou a ajudar juntamente com Dr. Alexandre Rocha. Aldemir 
informa que ninguém do governo se prontificou a participar do grupo e pede que 
Robson Thomáz também cobre a participação do governo. Fica acordada a inclusão 
da apresentação do Regimento interno na reunião de outubro. Renata Medrado 
lembra que necessita das atas pendentes e que já fez a solicitação pois o Inea está 
cobrando pois eles querem as atas assinadas. Robson Cardinelli lembra que as atas 
de Fevereiro, Março e Abril de 2016 já estão aprovadas e logo atendem ao pleito de 
Renata. Ficam pendentes as atas de Maio (informando que não teve quórum) a 
Agosto de 2016. Nada mais havendo para ser discutido o Vice-Presidente do 
COMDEMA Robson Cardinelli, agradeceu a participação de todos e encerrou a 
Reunião Ordinária às vinte e trinta horas. A presente ata redigida pelo Secretário 
Aldemir Motta Borges Júnior, e, estando conforme vai por mim e pelo Vice-
Presidente Robson Cardinelli. Petrópolis, 01 de Setembro de 2016 


